
現宮前区役所等施設・用地の活用に向けた区民意識アンケートの調査結果について 【概要版】

１ 調査の目的
 宮前区役所・市民館・図書館については、民間事業者による再開発の機会を捉え、鷺沼

駅周辺への移転を予定しています。
 区役所等が鷺沼駅周辺へ移転した後、現在の施設や用地がある場所を地域課題の解決

や魅力ある地域づくりに向けて活用するため、市民参加による検討の一つとして、区民の皆
さまの御意見やニーズを幅広く把握することを目的に、アンケート調査を実施しました。この
結果は、ワークショップや団体ヒアリングなど、今後の市民意見聴取等に活用していきます。

２ 調査の概要
（１）調査対象 満10歳以上の宮前区内在住者2,000人

（２）標本抽出方法 住民基本台帳から無作為抽出

（３）調査方法
郵送によるアンケート調査（回答方法は、郵送回答とインターネッ
ト回答を併用）

（４）調査期間 令和4（2022）年6月1日（水）〜7月4日（月）

（５）有効回収数 1,038件（有効回収率51.9%）

３ 主な調査結果

 自宅周辺の地域について、現在のよいところは、「公園や緑などの自然が豊か」、「治
安が良い」、「公共交通機関で移動しやすい」が多い。

 自宅周辺の地域について、将来よくなってほしいことは、「魅力的なお店がある」、
「公共交通機関で移動しやすい」、「お年寄りが安心して暮らせる」が多い。

（１）お住いの周辺地域の現在と将来について

＜現在＞ 自宅周辺がよいと思うところ

＜将来＞ 自宅周辺がよくなってほしいこと

（２）現在の区役所等との関わりについて
 現在の区役所等の周辺で行く場所については、「区役所・市民館・図書館」が最も多く、次いで「スーパー・コンビニなど」となっている。
 区役所等に行く目的は、「手続きや届出」が多く、次いで「図書等を借りる」となっている。行く頻度は、「年に数回以下」が多い。

区役所周辺でよく行く場所 区役所・市民館・図書館に行く目的

（３）将来、区役所等のある周辺地域がよくなってほしいこと

区役所等の周辺がよくなってほしいこと

【年代別ＴＯＰ５】 １番目によくなってほしいこと

【地域別比較】 １番目によくなってほしいこと

 区役所等の周辺が将来よくなってほしいと思うこと
については、「魅力的なお店がある」や「公共交通機
関で移動しやすい」、「公園や緑などの自然が豊か」
を望む意見が多い。

 年代別では、全ての年代で「公共交通機関で移動
しやすい」を望む割合が1番目もしくは２番目に高い。
10代から50代では「魅力的なお店がある」を望む
割合が２番以内と高く、 10代と20代、60代以上
では「公園や緑などの自然が豊か」を望む割合が2
番以内と高くなっている。

 地域別では、現区役所等の周辺地域で「魅力的な
お店がある」の割合が高く、周辺地域外で「公共交
通機関で移動しやすい」が高い。

【問１・問２】
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（４）移転後の現在の区役所等の施設・用地をどのように使いたいか

 区役所等が移転した後の現在の施設・用地の使いたい・どちらかといえば使いたいことについては、「災害時に避難できる」を望む割合が１番高く、
次いで「飲食ができる」、「買い物ができる」、「運動やスポーツができる」、「趣味の活動ができる」の順に、望む割合が高くなっている。

 年代別では、「災害時に避難できる」が30代・40代を除き、１番高い割合となっている。また、 「飲食ができる」も70代以下の世代全体で高い
割合となっている。 60代以下においては、「運動やスポーツができる」の割合も高く、特に、30代・40代では１番高い割合となっている。「買い物が
できる」と「趣味の活動ができる」は、概ねどの世代においても３番目から５番目の割合となっている。
10代・20代では、「読書や自習ができる」が３、４番目の割合に、60代以上では、「休憩ができる」が２番目から４番目の割合となっている。

 地域別では、傾向に大きな差はないが、区役所等の周辺地域に住む方のほうが、現施設・用地を使用したいと考える割合が高い。

宮前区役所等の周辺地域 n = 3 4 2 宮前区役所等の周辺地域外 n = 6 7 6

アンケート回答者の居住地を次の３つの地区分けをし、それぞれの区分において、アンケート
結果の地域別の分析を行いました。

（※参考）クロス集計における地区分けについて

（全年齢・全地域） 現在の区役所等の施設・用地の使いたいこと

（年代別比較） 現在の区役所等の施設・用地の使いたいこと

【問８】

（地域別比較） 現在の区役所等の施設・用地の使いたいこと

②田園都市線の沿線・北側・南側の比較

③宮前地区・向丘地区の比較

①区役所等の周辺と周辺外の比較

沿線地域︓
田園都市線の駅から概ね
徒歩15分の範囲にある町

周辺地域︓
区役所等から概ね徒歩
15分の範囲にある町

沿線地域

沿線北側

沿線南側

向丘地区
宮前地区

【年代別ＴＯＰ５】「使いたい」と「どちらかと言えば使いたい」の割合の高い項目

宮前区役所
周辺地域

n=1,038

※ 問８は、15項目（機能）それぞれに対して、
「使いたい」から「使わない」までを選んでいただきました。
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